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A gyermekekért.
Április 2-án és 3-án olyan eseményben 

lesz része az országnak, az egész magyar 
társadalomnak, amely nem szenzáció, nagysza­
bású bűnügyi leleplezés, vagy világraszóló ka­
tasztrófa, de amely kihatásában, későbbi 
eredményében nagyobb befolyással lesz a 
magyar nemzeti társadalom egészséges fej­
lődésére, mint a tiszavirág-életű "szenzációk, 
leleplezések és az ehhez hasonló események. 
Ezen a két napon rendezi ugyanis az Or­
szágos Gyermekvédő Liga ez idei gyermek­
napját.

Hogy mit jelent a gyermeknap, annak 
fontosságát az első pillanatban szinte nem 
is tudjuk kellőleg mérlegelni és méltányolni. 
A gyermeknap a gyermekvédelmi ügynek 
egyik leghathatósabb és legközvetlenebb 
módja, amelyben az egész nemzet vehet s 
részt kell hogy vegyen!

Az országos Gyermekvédő Liga megala­
kulása előtt a gyermekvédelem ügye felettéb 
lanyhán történt Magyarországon. Az állam, 
amely minden alattvalójának egyformán védi 
jogait és érdekeit, nem teljesíthette eléggé a 
gyermekvédelem ügyét ; a magyar társadalom 
pedig amely mindig szépért és hazafias dol­
gokért tud és tudott is lelkesedni, a kellő 
irányítás és útbaigazítás hijjával nem tudta 
kellőleg a gyermekvédelem ügyét felkarolni.

Az a sok ezer szerencsétlen kiskorú gyer­
mek, akik árvaságra jutva szerető és gon­
dozó kéz nélkül magukra maradtak, vagy 
akiket az élet kegyetlen nyomorúsága ki­
lökött az utcára, évről évre növelte a gyer- 
mekproletáriátus társadalmat, amelyből a

Egy percig szótlanul meredtem rá.
— Bocsánat — mondtam — de hisz . .
Nem engedte befejeznem a mondatot. 

Dühösen támadt rám s sértődötten vágta 
felém :

— Ön kételkedik abban, amit mon­
dok ? Kikérem magamnak. Ha én azt mon­
dom, hogy tizenegy, akkor abból egy sem 
hiányzik. Ha tetszik, fösorolom a nevüket 
is. A legidősebb, Sándor tizenhétéves volt. 
Barna, magas növésű fiú. Kadét volt a 
huszároknál. Eltiporta a ló. A második Ká­
roly, tizenhatéves. Tüdőgyulladásban halt 
meg. Négy nap alatt elpusztult szegényke. 
Az ágya mellett ültem éjjel-nappal s a 
húst téptem le az arcomról kínomban . . .

Elmondta mind a tizenegy gyermek 
tragédiáját. Olyan apró részleteket említett 
s olyan közvetlenséggel mondta el apai 
szenvedéseit, hogy megindított.

— Engedjen meg, uram — mondtam, 
mikor befejezte elbeszélését — én mélyen 
átérzem fájdalmait. El tudom képzelni szen­
vedéseit. De nem hallgathatok el egyet.

— Nos ? — mondta gyanadodva s már 
ott égett szemében a harag és sértődöttség.

— Ne vegye rossz néven — mondtam 
— de nehány nappal ezelőtt, ugyanezen a 
helyen ön nyolc gyermekét siratta s ma . .

Fölugrott s ökölbe szorította a kezét. 
Tisztán, félreérthetetlenül láttam, hogy őrült 
emberrel van dolgom, aki most hirtelen 
kacagni kezdett.

— Hehé! — mondta. — Maga igazán 
nagyon érdekes ember. El akarja velem 
hitetni, hogy csak nyolc gyermekem van 
eltemetve ezen a helyen. Oh, nyolc gyer­
mek elvesztél nem is siratnám ennyire. De 
tizenegyről van szó. Követelem, hogy 
tizenegy gyermeket ismerjen el.

A vonat már megállt, de szerencsétlen 
úti társam nem akart kiszállani.

— Addig — mondta — amig el nem 
ismeri, hogy tizenegy halottam van, nem 
mozdulók innen. Érti? Itt maradok.

„Mindszenti Lap“

nagykorú bűnösök osztálya került ki idővel. 
A nyomorúság, a nélkülözés, a megrögzött 
bűnösökkel való gyakori érintkezés a züllés 
útjára kényszeritette ezeket a szerencsétlen 
teremtéseket. Különösen a nagyvárosi élet 
bűne, nyomora, erkölcstelensége s nehéz lét­
érti küzdelme hozta létre ezeknek a kiskorú 
züllötteknek s a züllés veszélyének kitett 
kiskorú gyermekek bönös társadalmát. A 
könyörületesség, az irgalmasság, és az emberi 
humanizmus csak szórványosan tudta ezeket 
a szerencsétleneket a bűn útjáról visszatérí­
teni.

Az állami intézmények: menhelyek, ott­
honok, lelencházak, javítóintézetek stb. csak 
jelentéktelen részüket voltak képesek befo­
gadni, a társadalom, pedig sajnos — nem 
nyúlt eléggé radikálisan a gyermekmentés 
munkájához. Az árván maradt gyermekek 
egy részéről még gondoskodott úgy, ahogy, 
de már a züllött, vagy a züllés veszélyének 
kitett gyermekekről nem igen tudott gondos­
kodni. A törvény intézkedései értelmében 
csak a kiskorú gyemekek, amig biróilag el­
marasztalva nem voltak, még a javító inté­
zetekbe sem kerülhettek be s igy a társada­
lom úgyszólván rákényszeritette, hogy az ut­
cára kilökött zsenge gyermek a bűn útjára 
térjen.

Az Országos Gyermekvédő Liga ezután 
nagyszabású intézkedésekkel lépett föl a 
gyermekmentés érdekében. Egymásután való­
sítja meg programját, amelybe mindent fel­
vett, ami csak összefügg a gyermekvédelem 
és gyermekmentés ügyével. Szervezkedését 
az egész országra kiterjeszti, s programja 
megvalósításában az állam legmesszebb­
menő támogatásban részesíti.

Rám nézettség várt, mígnem megha­
joltam előtte s igy szóltam:

-■ Rendben van. Elismerem, hogy én 
tévedtem. Tehát tizenegy.

— Tizenegy — mondta és büszkén 
mosolygott. Aztán kezet szorított velem és 
kiszállt.

Budapestre visszatérve, az állomáson a 
következőket tudtam meg erről az ember­
ről egy vasúti tisztviselőtől, aki mosolyogva 
beszélte:

— Ismerjük szegény bolondot. Minden 
reggel kiutazik Kelenföldre. Utitársának 
mindennap elpanaszolja rettentő veszteségeit 
és el siratja hat gyermekét.

— Hatot ? — mondtam mosolyogva. — 
Nekem nyolcat, majd tizenegyet vallott be.

— On ez nem lep meg — felelte a 
tisztviselő. — Olykor húsz gyermekéről is 
beszél s a feleségét is elsiratja.

— Érdekes — mondtam. — Valaminek 
kell lenni a dologban. Talán nagyon szerette 
a fiát, egyetlen gyermekét, akinek elveszte 
zavarta meg elméjét.

A tisztviselő most összecsapta a kezét.
— Oh — mondta -- hiszen ön még 

most sem érti a dolgot. Ennek az embernek 
sohasem volt gyermeke. Sőt még családja 
sem volt. Agglegény maradt.

— Nem értem.
— Nem? Hát értse meg végül, hogy 

ez az ember az agglegénység mártírja s 
őrültje egy személyben. Egy ember, aki el­
mulasztott családot alapítani s belebolon­
dult abba a gondolatba, hogy elvesztette a 
családját. Az emberi agyvelő olykor annyira 
megbomlik, hogy a megbomlásában nincs 
semmi logika.

Borzongva gomboltam be a kabátomat s 
igy szóltam csöndesen:

— Logika ? Talán éppen az az érdekes, 
hogy ennek az embernek az őrületében ret­
tenetes sok logika van.

Kilencedik évfolyam.

Gyermekvédelmi akciójának legnagysze­
rűbb ténye a gyermeknap, amelyet az idén 
rendez másodszor. Az idei gyermeknap 
minden tekintetben impozáns lesz, méretei­
ben pedig olyan n így szabású, hogy minden 
ilyen irányú társadalmi mozgalmai felül fog 
múlni.

Ezen a két napon az egész magyar tár­
sadalom meg fog mozdulni és nem marad 
senki, aki meg ne nyitná erszényét a gyer­
mekmentés charitativ jellegű két napján. 
Ezen a két napon az ország minden részé­
ben gyüjtőurnákat állíttat fel a Liga s az 
urnákba szegény, gazdag befogja dobni a 
maga filléreit, vagy aranyait. Kereskedők, 
iparosok, ügyvédek, orvosok, s minden fog­
lalkozású emberek erre a két napra eső jö­
vedelmüknek tetszésszerinti kis hányadát 
ajánlják fel a Liga alapjának javára. Kik 
ezen a két napon végzik szükséges bevá­
sárlásaikat, önkéntelenül is hozzájárulnak 
ily módon a gyermeknap eredményének 
sikeréhez, meri az üzlet tulajdonosai a ke­
reskedők két napi bevételükből bizonyos 
részt a Liga pénztárának küldenek be.

Az Országos Gyermekvédő Liga — látni 
való, hogy olyan közvetlen alapra helyezte a 
gyermeknap sikerének biztosítékát, hogy azt 
az egész magyar társadalom kell, hogy ön­
kéntelenül is támogassa!

Olvasó közönségünk hisszük, hogy ki­
fogja venni a maga részét ebben a társa­
dalmilag s nemzetileg egyaránt nagyfontos- 
ságu mozgalomban s úgy a magunk, mint 
ismerőseik körében buzgólkodni fognak, 
hogy a gyermeknap sikerét minél fényesebbé 
tegyék !

Újdonságok.
— Lapunk igentisztelt előfizetőinek és 

munkatársainknak kellemes húsvéti ünne­
peket kívánunk.

— A feltámadási körmenet tegnap nagy 
fénynyel, az egész község lakosságának rész­
vétele mellett, kedvező időben tartatott meg. 
Ma, husvét első napján reggel 7 és 8 órakor 
szentmise lesz, d. e. 10 órakor prédikáció 
után pedig az ünnepi szent mise tartatik meg.

— Hazai ipari beszerzési források. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
utasította a m. kir. Kereskedelmi Múzeumot, 
hogy a hazai ipari beszerzési forrásokról cím­
tárt állítsa össze és bocsássa közre. Ez a 
címtár fel fogja ölelni az összes hazai gyár­
telepek, továbbá a nem kizárólag helyi sziie- 
ségletre dolgozó, illetve a különlegességeket 
készítő kézmü és müipari telepek, a háziipari 
vállalatok, végül az ipari termelő szövetké­
zetek pontos névjegyzékét, összes készitmk- 
nyeik pontos felsorolásával és a szállítóké­
pességükre vonatkozó adatokkal. A tárgymu­
tató közölni fogja a lehető aprólékosabb 
részletezéssel az országban készülő összes 
iparcikkek betüsoros jegyzékét, utalással a 
könyvben felsorolt mindazon telepekre, ame­
lyekben az illető árut nagyban állítják elő. 
A Címtár 10,000 példányban fog megjelenni 
és díjtalanul küldetik meg az állami hatósá­
goknak és közintézeteknek. A m. kir. keres­
kedelmi muzeum a Címtár szerkesztésével 
járó előkészítő munkálatokat már megkezdte 
s legközelebb szétküldi a kérdőíveket. De ez 
utón is fölhívja az érdekelt iparosokat, hogy 
amennyiben telepüket a Címtárba felvétetni 
óhajtják, ezt a kívánságukat a telep címének 
pontos megjelölésével a m. kir. Kereskedelmi 
Múzeumnál (Budapest V., Akadémia-u. 3.) 
mihamarább jelentsék be.
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— Húsvéti mulatságok. A Polgári Kör 
ez idei mulatsága — mint az előjelekből kö­
vetkeztetni lehet — igen sikerültnek igéiké- 
zik. A rendezőség mindent elkövet, hogy a 
nagy böjt után közönségünk egy élvezetes 
estén kimulassa magát. A Polgári Kör ez 
évben éppen azért nem tartotta meg szokott 
farsangi mulatságát, hogy az úgynevezett 
köri bálák egy napra való torlódását elke­
rülje s igy mostani báljával fényesebb sikert 
érhessen el. A rendezőség névsora elég ga­
rancia arra nézve, hogy a husvét másodnap­
ján megtartandó bál sikerülni fog. — Ugyan­
csak husvét másodnapján tartják a mindszenti 
épitőmunkások és iparosifjak táncmulatságu­
kat Dobos István vendéglőjében, amely nem- 
kevésbbé sikerültnek Ígérkezik.

— Öngyilkos urinő. Egy megdöbbentően 
tragikus öngyilkossági eset tartja izgalomban 
a szomszédos Csongrád közönségét. Sövény- 
házy Antal polg. iskolai tanár menyecske-lánya 
emésztette el f. hó 26-án az életét, azon való 
nagy elbusultában, hogy férjénél az orvosok 
tüdőbajt állapítottak meg és a szerencsétlen 
asszony, aki anyai örömek elé nézett már, 
reménytelennek vélte férje állapotát. Környe­
zete f. hó 26-án észrevette rajta, hogy ko­
mor gondolatokkal tépelődik, de inkább ál­
dott állapotának tudták ezt be és múló ba­
jának gondolták. A modott napon este a 
szerencsétlen asszony kendőt borítva a. vál­
lára, elment hazulról egyenesen a holt Tiszá­
nak, melynek vizébe ölte magát. A mélyen 
sújtott család iránt általános és mély részvét 
nyilvánul Csongrádon városszerte.

— Munkásbiztositó egyesület. A mun­
kásvédelmi egyesületnek egyik elsőrangú 
alkotása lesz a munkásbisztositó intézet, ame­
lyet a törvényhozás már elfogadott s mely 
törvénynek sok intézkedésével Magyarország 
megelőzi a külföldet. Úgy tervezték, hogy 
az intézet már március közepe táján felállít­
ható legyen, azonban a szervezési munkála­
tok még most is folyamatban vannak s a 
kinevezések április közepére várhatók. Ápri­
lis közepe táján megjelennek a kinevezések 
s együtt járó nagyobb személyváltozásokra 
vonatkozó intézkedések.

— Ásatások Algyön. Tömörkény István, 
a Somogyi-könyvtár és városi muzeum igaz­
gatója, a múlt év tavaszán régészeti ásatáso­
kat tartott Algyőn, a templom szomszédsá­
gában, ahol érdekes leletre bukkantak. A 
városi muzeum a tavalyi ásatásokat az idén 
folytatta, a múlt hét egész folyamán. A mos­
tani eredmény is teljesen kielégítő s szépen 
kiegészíti a múltkori leleteket. Régibb közép­
kori és őskori tárgyak vegyesen kerültek ki 
a földből, amelyben több régi tiizpadra és 
körülöttük nagyszámú konyhahulladékra 
akadtak.

— Szalonnatolvaj. Falábú Imre polgár­
társunk éléskamrájából e hó 28-án, ebéd idő 
alatt Morvát Kálmánné Katholi Teréz nap­
számos asszony egy nagy tábla szalonnát 
elemeit. Falábú, aki az udvaron elsurranó 
asszonyt megpillantotta, nyomban észrevette 
a szalonna hiányát, amelyet a Terka sehogy- 
sem akart visszaadni, erősen állitván, hogy 
az ő tulajdona a kötényében elrejtett szalonna. 
Az ügy természetesen a rendőrség kezébe 
került. A tolvaj asszony itt azzal védekezett, 
hogy ő csúnyául be volt pálinkázva, amikor 
a lopást elkövette, mert aznap nem kevesebb, 
mint 16 stampedli szeszt hőrpintett föl.

—■ Mert, tetszik tudni, én nem 40 kraj-
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cáros pálinkát iszok, mint az urak, hanem 
forintosat, meg annál is drágábbat! Az pe­
dig hamar elveszi az ember eszét — jelen­
tette ki Teca néni, nagy pötykén.

Az ügy azonban, a drága pálinka dacára 
is a szentesi járásbíróság elé kerül, mert a 
csendőrség lopás miatt feljelentést adott be 
ellene.

— Árverés előtt. Egy régi udvarház 
utolso gazdája dél táján felébred, kinéz az 
ablakon, nyújtózkodik, ásitozik, aztán regge­
liért kiabál.

Az ajtón íisztességtudóan kopogtat Pista 
kocsis.

— Szabad! — dörgi az ur.
Pista belép, a kalapját a szögletbe teszi 

és katonásan jelenti:
— Nagyságos ur, elvitték adóba ma reg­

gel a két parádés lovat is, mit fogjak be ?
A régi udvarház utolsó gazdája nekifo­

hászkodik és igy sóhajt:
— Mit? Fogd be a szád . . .
A kocsis sarkon fordul és kimegy; az ur 

a reggelihez lát.

— Húsvéti öröm a póttartalékosoknak. 
Az 1905. évi ujoncozás elmaradása folytán ki­
vételesen tényleges szolgálatra behívott pót- 
tartalékosok részére megjött a húsvéti piros­
tojás ajándéka ama segélyek alapjában, ami­
ket részükre a kormány kiálitásba helyezett. 
Az 1906. évi állami költségvetésben egy és 
fél millió korona vétetett fel erre a célra 
és a jogosultak részére járó segélyösszegek 
a honvédelmi miniszter által megállapittatván, 
a pénzügyminisztériunakrmost a szegedi pénz- 
iigyigazgatősághoz leérkezett intézkedése 
folytán a legközelebbi napokban fognak az 
adóhivataloknál kiutalványoztatni.

— Rablógyilkos cigányok. Szentes ha­
tárában rémes rablógyilkosságot követtek el 
kóbor cigányok. Rác Ferenc tanyáján az 
istállóba betörtek, az oh alvó bérest össze­
verték, rálőttek és hat lovat vittek el, Varga 
János béres éjfél tájon világosságot látott az 
istállóban s még fel sem ocsúdhatott ál­
mából, amikor a rablók vasvillával megszur- 
kálták. Amikor a négy lovat kivezették az 
istállóból, Varga föltápászkodott és betámasz­
totta az istálló ajtaját. Kevés idő múlva a

rablók ismét visszatértek az istállóba s a 
már zárva talált ajtót fölfeszitették. A nyiláson 
keresztül belőttek és a lövés Varga Jánost a 
vállán találta. A béres négykézláb a jászol 
alá mászott, de a rablók oda is utána lőttek 
s igy rabolták el a lovakat. Vargát nehéz 
sebekkel a szentesi közkórházba szállították.

— A zálogba tett pipa. Egy szegvári 
elvtárs, mulatozás irányában átruccant köz­
ségünkbe a napokban s itt sorba járta előbb 
a depókat, majd betért Szaní Julcsa vasut- 
utcai korcsmájába s ott löíyögtetíe be a piros 
szinti szeszlét. Ezenközben a legnagyobb el­
ismeréssel beszélt a mindszenti eivtársak ki­
tűnő vendégszeretetéről és elvhiiségéről, majd 
bort rendelt. Szani Julcsa szolgáit is epy 
pohárral, de az elvtárs butelliás borok n 
érdeklődött.

— Van kérem, de az d — mondta 
a korcsmárosné s gyanúsan nézett végig az 
urhatnámkodó elvtárson.

— Ne törődjön avval. Én azt kérdeztem, 
hogy van-e ? — felelt sértődötten a magyar. 
— Hozzon egy üveggel, de azonnal!

Az aranyszinben gyöngyöző finom italból 
ugyancsak nagyokat nyelt a dilinós elvtárs, 
de bizony mikor fizetésre került a sor, üres 
volt a mándli zsebe. Szani Julcsa hiába 
ágált a pénzért, s az elvtárs hosszas pörle­
kedés után zálogul lecsapta az asztalra tajték­
pipáját, mondván, hogy a legközelebbi heti­
piacon kiváltja. Ezt azomban sem Szani 
Julcsa, sem Sörös rendőrkapitány, mint aki 
az esetet nekünk elmondta, elhinni nem haj­
landók.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.

Kiadó ház.
A nagy utcán egy ház, mely üzlethe­

lyiségnek vagy lakásnak egyaránt alkalmas, 
bérbeadó. Értekezni lehet özv. Robicsek 
Sománéval Mindszenten.

Aki valamit 

venni, vagy 

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 

Olcsó hirde­

tési dij mel­

lett sikere 

biztos lesz s 

mielőbb célt 

ér. Előfize­

tőknek árdij- 

kedvezmény

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Badepest, váoat#ftcdrdt ee»

Atei e legfetSayasftb« ewMttii muiftiwiln

Looomobil és gőz cséplőgépek,
•setmekazelozók, Jérgsny-oséplógépftk* lóhere -oeépIBL 
Burtftó-rosták, konkoly esők# kaszáié- és eratógipelfc 

asftnegyfljtök, boronák, sonretögépefí, Pleuel 
kapátók, ezaosksvigók, répevégék, íukor!c*e-r 

montsolők, dsrálók, őrlőmalmok, egyeteme# 
eesékekék, 2- és 3-Vaeu ekék áe 

egyéb gazdeeégl gtpeflu
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Minden gazdát érdekel!
A környéken lakó mélyen!isztelt gazda- 

közönség szives tudomására adom, hogy 
Szegváron, az újfaluban levő gőzmalmainál 
a mai kornak teljesen megfelelő berendezés­
sel kibővítettem és újjáalakítottam.

Nevezetesen: uj hengerszékekkel, őrlő- és 
kiőrlő hengerekkel és legújabb rendszerű szi­
tákkal láttam el.

A gabonatisztitó készülék, mely saját ta­
lálmányom, egyszerűsége mellett is igen ki­
tünően bevált és igy teljesen mellőzi az eddig 
használatban levő konkolyozó és egyéb tisz­
titó gépeket.

Főelőnye abban áll, hogy a legüszögösebb 
búzát egyszeri lejáratása után teljesen meg­
tisztítja mindenféle tisztátalanságtól és igen 
keveset apaszt, mert azon buzaszetnek és 
félbuzaszemek, melyek eddig a konkolyozón 
kihulltak, készülékem segítségével a búza 
között maradnak és az a félbuzaszem épp 
oly kifogástalan jó lisztet ad, mint az egész 
buzaszem. Az őrlető teljesen nyugodt lehet, 
hogy kevés apadással jön le a búzája.

Saját vezetésem és kezelésem alatt megy 
az egész üzem s az őrlető közönségnek na­
gyon kevés ideig kell várni őrleménye után, 
mert gőzmalmamban négy szerkezet dolgozik 
együtt — 3 pár henger és 1 pár kő — s 
mindez önműködően van berendezve.

Fehérebb liszt, mint eddig, és kevesebb 
korpa!

Gőzmalmamban liszt, korpa és dara is 
kapható — kicsiben és nagyban — minden­
kor a legalacsonyabb napi áron.

A nagyérdemű közönség szives támoga­
tását kéri

RÓNAY ISTVÁN
1—4 gőzmalomtulajdonos, Szegvár

Egy 12 éven felüli 
legalább négy elemi 
osztályt végzett, jó 
családból való fiú 
üzletemben azonnal 
------fölvétetik.-------
BERTÓKJÁNOS
---- —vendéglős. ———-

m

SZEGED FELETT
Tápió községgel szemben, Maros torkolattól 
Lelle és Makón átvonuló Maros védtöltés 
építéséhez bármilyen nagy számban találnak 
foglalkozást kordék, kocsik és gyalogmun­
kások egész éven át. Kordék és kocsi mun­
kára alapegységár 55 fillér és további 100 
méter távolság 5 fillér köbméterenkint. A 
gyalogmunka 45 és 50 fillér köbméterenkint.

Bővebb felvilágosítást nyerhetnek

Deutsch vállalkozók irodájában, Szeged

ÉLŐKERITÉS
Gleditschia, élösővény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, stirti, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáli, 
kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac stb. nem mehet át; ez a legolcsóbb 
örökös, áthatlan kerítés Főelőnye még az is, hogy 
egész május közepéig a legjobb eredménynyel 
ültethető, mert a csemeték felásva, jeges pincében 
tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 
50 méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és 
kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. 
Akinek élökerités nem felel meg, szállíthatok sod­
ronyszövetet, a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón, 
100, 150 és 200 cm. széleset.

r wt />-- * SZŐLŐLUGAS
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 8 

, fajból 20 tő, egy tő 2—300 
iurtöt terem.

Szölőoltványok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb 
bor- és csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, tökéletes 
forradásu és fajtiszta, dús- 
gyökerü példányok.

DELAWARE
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, jnelyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem, 35 hektót terem holdankint, bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval 

ingyen és bérmentve küld:

jNagy Gábor
szőlőnagybirtokos, NAGY-KÁGYA.

Levelezés minden nyelven.
M«B*asa*eMSBKÄi»ee

áyfeáksss séjfcátifr,

Elek Ignácnak a Kossuth-Lajos-utcában 
levő háza szabadkézből eladó. Értekez­
hetni Diamant Rózánál a helyszínén vagy 
lapunk kiadójával. 6
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A legelőkelőb orvostanárok 

‘Ú által ajánlott és a kiállitáso- 
kon aranyérmekkel és disz- 

45 oklevelekkel kitüntetett

Vxv

I me|y
"V a közönség kedvencz itala

Ü mindenütt kapható.
€

4
4

Központi iroda:

I GRÓF ESTERHÁZY GÉZA-FÉLE
I cognacgya'r
45
^ Budapest V., Nádor-utca 16.
4 -15
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íhwQsaládokat

megvételre keres

Márton Géza áll. tanító
Csongrád-M ind szent

legjobb mellékkereset Ü
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti

S== STÍRIAI KÖTŐGÉP s==

melylyel naponta a legkényelmesebben 
5—6 koronát kereshet mindenki.

Árjegyzék ingyen.
Kedvező fizetési feltételek. 
Tanítás Budapesten ingyen.

Első Styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete

Fogl József Lajos
16—30 műgépész

Budapest VI., Csengeri-u. 54.
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